[image: ]崇德学校2022学年第一学期九年级第二次月考
数学参考答案与评分标准

一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	C
	A
	B
	D
	D
	B
	C
	D



二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

11．0.8      12．π      13．6      14．76      15．      16．1，0.21
三、解答题（本题有8小题，共80分）
17．（本题10分）

（1）解：  




                                      （5分）
（2）解：设a＝2k，b＝3k，则





                                         （5分）
18．（本题8分）

解：（1）P＝                                                  （3分）
（2）画树状图或列表略                                        （3分）

                 P＝                                                   （2分）
 (
（
第19题
）
)19．（本题8分）
解：（1）∵AC⊥BC，
∴AC＝AB·sin∠ABC
＝50 sin 37°
≈50×0.60＝30(cm)
答：该坡道的高度AC为30cm．    （4分）

（2）∵CD＝


＝＝，
BC＝AB·cos∠ABC
＝50 cos 37°
≈50×0.80＝40

∴BD＝CD－BC＝()(cm)

答：坡道新起点D与原起点B之间的距离是()cm．  （4分）
20．（本题8分）
 (
图
1
) (
图
1
)（1）以下两种画法均可：      （4分）




 (
图
2
) (
图
2
)（2）以下两种画法均可：      （4分）




21．（本题10分）

解：（1）把点(2，5)代入，得
4＋2b－3＝5
解得b＝2

∴


∴点P坐标是(－1，－4)．                                （5分）
（2）由平移得点P′坐标是(－1＋m，－4＋4m)，

代入，得


     解得m1＝4，m2＝0（舍去），
∴m的值是4．                                          （5分）
22．（本题10分）
（1）证明：连结OD．
∵AB为⊙O直径，
∴∠ACB＝90°．
 (
（
第22题
）
A
B
C
E
D
O
F
)∵CD平分∠ACB，

∴∠ACD＝∠ACB＝45°．
∴∠AOD＝2∠ACD＝90°．
∵DE切⊙O于点D，
∴OD⊥DE．
∴∠ODE＝∠BOD＝90°．
∴AB∥DE．                                            （5分）
（2）解：作AF⊥DE于点F．
∵OD⊥DE，AB∥DE，

∴∠E＝∠BAC，AF＝OD＝AB＝10．



∴AE＝＝＝＝26．                       （5分）

23．（本题12分）
解：【任务1】


①                 （3分）

②

                                      （2分）
【任务2】



∵x＝3符合题意，
∴当x＝3，即60－3＝57（元）时，W最大值＝8180元．
∴当网上销售价是每件57元时，该公司每天销售这种小商品的总毛利润最大，最大总毛利润是8180元．                                    （5分）

【任务3】答案不唯一：当x符合1.5≤≤2.5均可．如网上销售价格为58.5元（或55.5元），总毛利润为8135元等．    （2分）
 (
（图
1
）
)24．（本题14分）
解：（1）连结OD．设半圆O的半径为R．
则OB＝OD＝R，OC＝R－2．
∵CD⊥AB，

∴．

∴．
解得R＝5．
∴半圆O的半径是5．          （3分）
（2）∵AC＝5＋3＝8，



∴AD＝＝＝．
∵CD⊥AB，BE⊥AB，
∴CD∥BE．

∴．

∴．

∴DE＝．

 (
（
备用
图）
)如图1，若△ACD∽△EPD，则．

∴
∴x＝1．

如备用图，若△ACD∽△PED，则．

∴
∴x＝5．
综上所述，x的值是1或5．     （5分）
 (
（图
2
）
)（3）①作OF⊥AP于点F．
当x＝2时，PC＝4＋2＝6．


∴PA＝＝＝10．



∴cos∠PAC＝＝＝．

∴AF＝OA·cos∠PAC＝5×＝4．
∴AQ＝2AF＝8．
∴PQ＝PA－AQ＝10－8＝2．     （3分）
②连结AE′，作RM⊥AE′于点M，设AP交半圆于点Q，连结BQ，
则∠AQB＝90°．
∵点E，E′关于PA对称，



∴AE′＝AE＝＋＝．
∵∠ADE′＝∠ADB＝90°，



 (
（图
3
）
)∴DE′＝＝＝．
∵∠PAE＝∠PAE′，
∴RD＝RM．



∴．

∵，
∴∠E′AB＝∠E′BA．
∵∠DBQ＝∠DAQ＝∠E′AQ，
∴∠QAB＝∠QBA＝45°．
∴∠APC＝∠PAC＝45°．
∴PC＝AC＝8，PD＝8－4＝4．

∴．         （3分）

（其他解法请酌情给分）
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